

UZ NOVE RUBRIKE

VEČERNJA MISA Kako po velikoj većini naših župa izgleda sv. Misa kroz tjedan? Misnik je "čita" kad je najzgodnije njemu ili osobi koja je Misu "naručila" /a još se čuje i "platila"/. Možda tu i tamo dođe još koja pobožna duša ali često crkva, pa i oveća, zjapi prazninom. Uzalud su nove rubrike /269/ ukinule naslov "privatne Mise", ako se ona i dalje smatra činom samo svećenika i još možda ne koliko osoba. Ima li tome lijeka? Tko zna, neka ga predloži, a evo odmah jednoga. Iskustvo je pokazalo da u tom pogledu mnogo pomaže večernja Misa. Tko ovo piše imao je dozvolom Ordinarija, u oveloj župi već par godina večernju Misu svake večeri. Mjesto desetak osoba, koliko ih je znalo doći ujutro, navečer ih je dolazilo do sto, a i više. U drugoj našoj župi, vjerski vrlo nemarnoj, mjesto par osoba ujutro sada dolazi navečer između 40 i 50 osoba. Isto su opazili i drugi, osobito u turističkim mjestima ljeti. Ritam se je života u mnogočem izmijenio pa mu se treba prilagoditi. Jest to za svećenika mala žrtva, kad se već naučio više godina misiti ujutro, ali tko pokušava, vidjet će da se isplati moliti Ordinarija i uvesti tu promjenu. Može koristiti i osobnoj pobožnosti misnika da mu čitavi dan bude usmjeren k žrtvi sv. Mise.

**VIŠE MISA
ZAJEDNO**

Dok je ovo pisano, došla pobožna duša i priča: "Bila sam u gradu, u toj i

toj crkvi, pa najedamput četiri Mise i nisam znala koju da pratim". U nekim se crkvama, osobito samostanskim, to ne da izbjeći. Ali nije rijedak slučaj, osobito kroz praznike, da se u crkvi nađu dva svećenika zajedno, pa mjesto da jedan drugoga čeka i prati Misu svog subrata /vrlo agilni biskup Jeglič svakog je dana iza svoje Mise prisustvovao i Misi svoga kapelana ne moleći što drugo preko nje/, ona dvojica ili trojica zajedno počnu, koji put i s istim podvornikom koji se onda šeta od oltara do oltara ili s jednog mjesta odgovara više Misa. Još je gore kad dvojica ili više misnika ne paze kako izgovaraju. Treba se čuvati dviju skrajnosti na koje upozoruje rubrika 512: "Svećenik treba dobro paziti da ono što ima izgovarati jasnim glasom... ne govori previše glasno, ako misi na pokrajnom oltaru, da ne smeta druge koji možda tada mise u istoj crkvi; a riti previše tiho pa da ga ne mogu čuti ni oni koji stoje okolo".

VOTIVNA MISA

U ljetnim je mjesecima, prema novom liturgijskom kalendaru, barem trećina dana u tjednu kad je svetac IV reda ili samo njegov spomen ili ni to. U te će dane biti vrlo korisno ako uzmemo neku votivnu Misu. Najduže se poglavlje novih rubrika / 306-389 / odnosi upravo na te Mise. Votivna Misa može biti o Gospodnjim otajstvima, o Bl. Dj. Mariji, o anđelima, o svetima i za različite potrebe. Među te spadaju i Mise za pokojne koje na veliko prevladavaju. Ima i

starih misnika koji jedva koji put služe Mi-
su za koju opću potrebu i nakanu. A te su
Mise vrlo značajne i upravo nas sile da sve
potrebe Crkve i vjernika povežemo sa sv. Mi-
som. Barem ih katkad pregledajmo. Dvjema je
promjena 62. novih rubrika odredila drugi
naslov: mjesto "protiv pogana" zove se "Mi-
sa za obranu Crkve", a mjesto "za' dokinuće
shizme" zove se "Misa za jedinstvo Crkve".
Dakle naglašena pozitivna strana. Slično su
nešto izmijenjene i nakane za molitvenu os-
minu u siječnju, kako ćemo na vrijeme doni-
jeti.

SUDJELOVANJE VJERNIKA

Valjda nema svećenika
koji ne želi da vjer-
nici što više sudjelu-

ju kod njegove Mise. Koga to smeta, spada u
čudake. "Misa po svojoj naravi traži da kod
nje svi prisutni sudjeluju svatko na svoj
način" /rubr. 272/. Kako da se to provede,
određuje ista rubrika dalje: "Različite na-
čine, kojima vjernici mogu djelatno sudjelo-
vati kod presvete misne žrtve, treba tako u-
rediti da se ukloni pogibelj bilo kakve zlo-
upotrebe i da se postigne glavni cilj sudje-
lovanja, tj. veće čašćenje Boga i izgrađiva-
nje vjernika". Tko to treba urediti, jasno
je kazao papa Pijo XII u svojoj liturgijs-
koj enciklici biskupima: "Potičemo vas, čas-
na braćo, da svaki u svojoj biskupiji ili u
povjerenom vam crkvenom području, izvolite
udesiti i propisati najzgodniji način, kako
će puk sudjelovati kod liturgijskih čina,
prema propisima Misala i prema propisima Sv.
Zbora za obrede i crkvenog Zakonika, tako

da se sve vrši dužnim redom i dostojanstvom, i da nitko, pa bio to i svećenik, ne smije po svojoj samovolji da se svetim hramovima služi kao za neke pokuse". Nedavno su naši biskupi na temelju tih riječi, složno izdali sada za sve obvezatan "Vodič za sudjelovanje vjernika u svetoj Misi" / tiskan u "Vjesniku đakovačke biskupije" br. 3 i 4. /. Malo će koristiti sve te lijepe upute ako ih svećenici po župama ne prouče i ne počnu razborito i ustrajno provoditi. Naš će list rado odgovarati na pitanja u vezi s tim "Vodičem", a još će radije donijeti izvještaj onih svećenika koji su u tom smislu nešto poduzeli i postigli.

PAPINE NAKANE ZA APOSTOLAT MOLITVE

Kolovoz:

Da ne bi radi želje za tobožnjim mirom popustila budnost prema pogibelji koja prijete od bezboštva. - Da se kod nevjerničkih naroda uspostavi pravilni društveni red po propovijedanju Evanđelja i crkvene nauke.

Rujan:

Da se javno mnijenje brižno uskladi sa zdravim razumom i crkvenim učiteljstvom. - Da glasnici Evanđelja čuvaju kulturnu baštinu svakoga naroda i mudro je upriliče nauci vjere.
